

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Domingo 2 de Noviembre de 1913

Núm. 4.309

MADRID

CAMINO DEL TABOR

Si el Consejo de A. B. C. habría hecho seguramente el Sr. Maura, lo que acaba de hacer. Su silencio y su actitud poco clara, representaban para él un sacrificio enorme. Le ha puesto término tan pronto como ha quedado constituida la situación. Ya no es jefe de los conservadores. Al gobierno lo deja entregado a su fortuna y a sus obras. No cree lícito apoyarle, ni combatirlo. Y para mejor cumplir su propósito, se aparta en absoluto, si bien temporalmente, de la política. Reconocemos que el trust, la Sociedad Editorial, ha triunfado en toda la línea. Moya y sus auxiliares han conseguido la anulacion del Sr. Maura.

Desde el punto de vista general, no puede ofrecerse caso de campaña más injusta, en ocasiones más ínicas, que la hecha, contra el ex jefe de los conservadores. Maura, como fusionista, colaboró activamente en todas las obras liberales y como conservador procuró darles la estabilidad y firmeza de que carecían. Sus gobiernos han constituido verdaderos cursos de extensión democrática.

¿Por qué odiaban a Maura? ¿por reaccionario? ¿Beh! Eso no les daría a ellos frío, ni calor. ¿Porque no aconsejó el indulto de tres ó cuatro grandes delincuentes? Muchísimo menos. A Maura lo odiaban por otra cosa, porque tenía la mano cerrada para todos los que no conciben a los gobiernos, ni pueden soportar a los gobiernos que no las abren para la dédava y para la inmoralidad. Eso era todo. Ouestion de los Mandamientos de la Ley de Dios. El séptimo, si se practica, perturba grandemente el regimen.

Por eso solamente ha tenido que irse el señor Maura, y por eso es por lo que debe oportunamente volver, no al partido conservador, ni al gobierno, sino a la política, pero a la independiente, a la desligada de las orientales partidistas. Para un hombre de su rectitud y de su temple ¿podría haber algo más hermosa ni más consolador que el consagrarse a la defensa de cuanto ama y a la impugnación de todo lo que odia España? Por ese camino se puede ir al Tabor.

Miguel Peñalor.

La Filarmónica Cordobesa

Esta meritísima agrupación que tan excelentes conciertos viene proporcionando a sus socios, nos obsequió la noche del viernes con un selecto concierto en el que estuvieron a gran altura dos jóvenes paisanos nuestros don José Pablos Barbudo que se reveló como un consumado maestro en el difícil arte del violoncellista y don Luis Serrano pianista, cuya juventud no es obstáculo para ser un verdadero profesor de piano.

Don José Pablos ha terminado este año sus estudios en el Real Conservatorio de Madrid y coronó el aprovechamiento de años anteriores obteniendo el premio primero y mereciendo entusiastas felicitaciones de quienes le oyeron tocar «la hilandera» que fué la pieza de concurso. Don José Pablos ha sabido honrar a su profesor el catadrático de aquel centro, señor Mirecki, celebrado por propios y extraños, por su singular competencia.

El programa interpretado admirablemente, gustó sobremediana al público selecto de aficionados al divino arte, que ocupaba la sala de Dibujo del Instituto general y Técnico, cedida galantemente al efecto por el Director don Agilío E. Fernández.

El joven don Luis Serrano, demostró que es un maestro acompañando y un artista interpretando composiciones musicales.

Tanto el señor Pablos como el señor Serrano, cosecharon repetidas ovaciones al fin de todas las obras que interpretaron y el público les obligó a bisar algunas de ellas, correspondiendo los artistas a tales demostraciones interpretando otras obras que no figuraban en el programa.

Nuestra felicitación mas entusiasta, que hacemos extensiva a la Diputación por haber pensionado al señor Pablos para que amplie sus estudios en el extranjero y su competencia ya probada, su ejecución notabilísima y su depurado buen gusto tendrán al cabo de poco tiempo una mayor amplitud y harán un excelente profesor del joven y aplaudido artista que con tan buenos auspicios se presenta en el mundo del arte.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Proclamación de candidatos.—Concejales electos por el artículo 29.—Hay elección.—La división de los republicanos.

A las ocho de la mañana se constituyó la Junta municipal del Censo, comenzando a recibirse propuestas de candidatos a concejales hasta las doce.

Presidía don Juan García y actuaba de secretario don Amador Jiménez.

A las doce se leyeron varios artículos de la ley municipal y enseguida las propuestas siguientes:

Distrito 1.º.—Elige dos concejales y son proclamados candidatos: D. Rafael Jiménez Amigo, conservador; D. Miguel Cañas Vallejo, liberal; y D. Rafael Casares Cruz, republicano.

Distrito 2.º.—Elige dos: Se proclaman candidatos, a D. Luis Martínez Navarro, conservador; Don Mariano Salinas Dieguez, republicano conforme con el pacto y D. Angel Grande Ramos, no conforme con el antedicho pacto.

Distrito 3.º.—Elige dos: Son proclamados concejales electos por el artículo 29; Don Manuel Enriquez Barrios, conservador y D. Salvador Muñoz Pérez, liberal.

Distrito 4.º.—Elige tres: Son proclamados candidatos, D. Ricardo Reynelto Jiménez, conservador; Don Manuel Tienda, y D. Diego Jordano Icardo, liberales; y D. Pedro Gutiérrez Burgos, republicano; que tampoco está conforme con el pacto.

Distrito 5.º.—Elige tres: Son proclamados concejales por el agradable 29; Don Francisco Salinas Dieguez, republicano del pacto; D. Ramón León Priego y don Pedro Galvez, liberales.

Distrito 6.º.—Elige tres: Se proclaman concejales don José López de la Manzanera, conservador; D. Carlos Pérez de Luque, liberal; y don Luis Pérez Boje, republicano del pacto.

Distrito 7.º.—Elige dos: Se proclaman concejales electos a don Gabriel Bellido, liberal; y don Ricardo Crespo Romero, republicano.

Distrito 8.º.—Elige tres: Se proclaman candidatos, don Sebastián Barrios Rejano, conservador; don Angel Teledano, liberal; don Rafael Morges Serrano, republicano del pacto; y don José Casanova Jordano, independiente. Se dió por terminado el acto.

Concejales electos.—No habrá elección en los distritos tercero, por el que han sido elegidos concejales con arreglo al artículo 29 don Manuel Enriquez Barrios y don Salvador Muñoz Pérez, por el quinto don Francisco de P. Salinas, don Ramón León Priego y don Pedro Galvez, por el sexto don José López de la Manzanera, don Carlos Pérez de Luque y don Luis Pérez Boje y por el séptimo don Gabriel Bellido y don Ricardo Crespo.

Elecciones.—Habrá elecciones el próximo domingo en los distritos 1.º (Catedral), 2.º (Alcazar Viejo y Campo de la Verdad), 4.º (San Pedro) y 8.º (Santa Marías).

Los republicanos divididos.—Como se ha visto palpablemente, los republicanos están divididos.

La conjunción republicano socialista, había acordado pactar con los monárquicos y que no hubiera elecciones, aplicándose el famoso artículo 29, pero a esto se opusieron muchos de sus correligionarios. De aquí ha resultado, que se presenten candidatos por los distritos 1.º, 2.º y 4.º. Parece que un concejal había firmado varias propuestas y luego presentó un escrito retirando su firma.

No es probable que resulten elegidos ninguno de estos candidatos, por la misma división que existe entre ellos, pero lo que sí ha sido una lástima es que los monárquicos hayan estado conformes con pactos, dejando de darles la batalla, franca, leal, que les hubiera dado el triunfo, sobre sus enemigos políticos; dada la descomposición en que se halla la masa republicana.

DENTISTA
F. Guijo
CALLE GONDOMAR
Hecho en la fotografía

Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Cospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.
Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 606
Tratamientos eléctricos
Claudio Marcelo, S. (Calle Nueva)
CORDOBA

Efemérides cordobesas

Noviembre
2
1525

Es presentado obispo de Oviedo el arcediano de Pedroche.

Llamábase el arcediano don Francisco de Mendoza y faltaba de Córdoba desde el año 1518 por haber sido nombrado gobernador eclesiástico del arzobispado de Toledo por el cardenal Groy, que era el arzobispo. El cardenal y el rey habían pedido al Cabildo cordobés que dispensase al arcediano de la residencia y le considerase como presente en el coro, por hallarse ocupado en el servicio de la Iglesia, a lo que el cabildo no accedió por prohibirlo un Estatuto que tenía jurado. Don Francisco de Mendoza, fué nombrado entonces del Consejo de la Inquisición y presidente de la Cruzada, en los cuales cargos se hallaba cuando fué presentado para la diócesis de Oviedo, la que rigió hasta el 29 de Marzo de 1536, que es la fecha de su muerte.

Monticulus.

EL ARTICULO 29

Datos oficiales.—A las siete de la noche se nos ha facilitado en el gobierno civil una nota de los concejales elegidos por el artículo 29, en los pueblos de esta provincia, de más de 6 000 almas.

Además de los datos que damos a continuación ha habido artículo 29 en otros pueblos, cuyos detalles no se conocen por no tener estación telegráfica. Se han recibido así mismo telegramas de proclamación de candidatos en diferentes puntos. Habrá lucha encarnizada en Aguilar, Baena que se han proclamado 64 candidatos conservadores y otros. En Iznájar se celebrará elección solo en el distrito 8.º.

Concejales electos.—Por el artículo 29, Belmez, 5 conservadores y 3 liberales; Bujalance, 4 c. y 7 l.; Fuente Obajuna, 7 c. y 2 l.; Hinojosa del Duque, 4 c. y 5 liberales lasernistas; Iznájar, 3 c.; Palma del Río, 2 c., 3 l., un independiente y un socialista; Pozoblanco, 2 c., 5 l. y 2 r.; Priego, 10 liberales nicetistas, y Villanueva de Córdoba, 4 c., 3 l. y 2 r. En estos pueblos no se celebrará elección.

Boletín Religioso

Santo de mañana
La Conmemoración de los Fieles Difuntos, y San Valentín, m.

Jubiléo circular
Mañana en el Convento de la Encarnación, por D.ª Rafaela Bojarano, por sus difuntos.

San Andrés.—Mañana, tercer día de la solemne novena a las Benditas almas del Purgatorio en la parroquia de San Andrés, un cuarto de hora después del toque de oraciones con sermón a cargo del señor rector, costeada por las personas siguientes.

Día 3. Doña María Soler por su esposo don Pablo Vidal.

San Rafael.—Desde el día 2 al 6 de Noviembre estará expuesto S. D. M. en forma de jubileo en sufragio por el alma e intención de la Ilma Sra. D.ª Dolores Argote.

Por la misma intención se dirán misas rezadas desde las ocho a las diez en expresada iglesia.

Santa Marina.—Mañana a las siete de la noche, primer día de solemne novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

San Hipólito.—Desde las cuatro y media hasta las once y media habrá misas en esta Iglesia mañana día de difuntos.

MES DE ANIMAS
El ejercicio del mes de las Animas se hace en las iglesias siguientes:

San Pedro.—Un cuarto de hora después del toque de oraciones excepto los sábados que se hará el correspondiente ejercicio en la ermita de Nuestra Señora del Socorro.

Salvador.—Mañana, primer día al toque de oraciones de la novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio. También en el mismo día desde las 6 de la mañana a las 11, habrá misas rezadas.

San Hipólito.—Durante la Misa de ocho.

San Pablo.—Mañana, segundo día de novena al toque de oraciones, en sufragio de las necesitadas almas del purgatorio.

Las misas que se celebran en la Iglesia de San Pedro el día 4 por los señores Sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán por las almas de los señores don Carlos Barcia y Joverdoña María de los Dolores Barbéro e Hidalgo y don Rafael Barcia y Barbero (q. e. p. d.).
Con la misma intención en dicho día y en dicha iglesia estará S. D. M. de manifestación con licencia del Ilmo. Sr. Vicario Capitular. Sus hijos, hijas políticas, nieta, hermanos, hermanas políticas y sobrina, ruegan a las personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones.
Este periódico se publica con licencia eclesiástica

Almacenes de San Antonio (Torre de la Malmuerta) Fábrica de Aceites de Oliva

A partir del día 7 de Noviembre, se abre la compra de aceitunas para moler, en la Fábrica de los Sres. Carbonell y Compañía.
Las aceitunas deberá ser limpia, sana, cojida del día y sin mezcla de la clase manzanilla.

SANCHEZ HERMANOS

Unido al gran surtido de temporada en toda clase de tejidos han ampliado sus talleres de Sastrería, confeccionando trajes y abrigos para señora estilo Sastre. Al mismo tiempo, desde el día, queda expuesto en el piso principal el depósito de sombreros para señoras, siendo inmenso el surtido, y los precios baratísimos.
Se necesitan oficiales, oficiales, y medio-oficiales, para el taller de Sastrería.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
a prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 84, MADRID

Opera los ramos siguientes:
Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Oánovas.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

Política
Madrid 2 (tres tarde)
Madrid 2 (seis tarde)

Campaña contra el gobierno
Esta noche se celebrarán dos mítines organizados por el partido socialista, en vista de que el gobierno ha prohibido la manifestación proyectada contra algunos ministros.

La prensa republicana ataca duramente al gobierno por la prohibición. Esta mañana en el teatro Madrileño se ha celebrado un mitin organizado por las juventudes radicales para protestar contra el gobierno.

Hablaron los señores Coso, Jaen y otros.

Albornoz dijo que el actual Gobierno tenía el espíritu de Maura. Hizo la discesión del actual Gabinete y dijo que el Marqués de Lema era un representante de la aristocracia sordica que se avería a ir del brazo con la democrática Francia.

Para Ugarte tuvo palabras gruezas por su intervención en la represión de la vandálica semana de Barcelona. Cuyos actos reprobables elogió Albornoz.

Del valeroso general Echagú, persona dignísima por todos conceptos, dijo que era un dictador porque hizo que la ley se cumpliera en Valencia.

Luego la emprendió con Melquiades Alvarez y atacó la política estomacal de los reformistas.

Dijo que los radicales quieren una revolución sin sangre, una revolución como la desean los marxistas.

Salillas pronunció un plúmbeo discurso, comenzando por decir que la revolución está latente. Según dicho señor, vivimos sobre un volcán que estallará cuando se lleven a cabo las reformas militares y vea el pueblo marchar a Marruecos su ejército para defender las ambiciones de otras potencias.

Dijo que el régimen está al caer, pues ha perdido su punto de gravedad y se derrumbará pronto.

Añadió que está conforme con parte de las declaraciones hechas por Maura. Se mostró contrario a la política que se sigue en Africa e hizo un llamamiento a los republicanos de todos los matices para que no haya entre ellos luchas en las próximas elecciones.

El mitin terminó con vivas a Lerroux y a la unión de los republicanos.

Declaraciones
«La Mañana» anuncia que mañana publicará unas declaraciones del señor González Besada hablando del señor Maura.

Dato
Esta mañana el señor Dato la ha pasado en su casa enterándose de asuntos pendientes. No fué a la presidencia ni irá esta tarde.

El subsecretario de la presidencia señor Marqués de Santa Cruz está en Santander y regresará dentro de pocos días.

Las muchas personas que fueron esta mañana a visitar al señor Dato se vieron defraudadas en sus esperanzas.

Habla Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación nos ha dicho que quiere hacer público que el prohibir la manifestación pública de hoy no indica un criterio cerrado del gobierno acerca de las manifestaciones.

Es diferente el derecho de reunión y el de manifestación, éste no es tan absoluto como aquél.
El no haberse concedido hoy permiso para la manifestación pública no implica diferencia de procedimientos con el partido liberal.
Los liberales prohibieron en muchas ocasiones las manifestaciones públicas, llegando a prohibir el mismo S. gasta que el entierro de un general fuese por vías céntricas y tuvo la comitiva fúnebre que ir al cementerio por las afueras.
La manifestación
Se habla dicho por los radicales que la manifestación anunciada para hoy contra ciertos ministros, apesar de estar prohibida, se celebraría. Al efecto convocaron a sus partidarios en el paseo del Prado.
El gobierno anunció que no la consentiría, y esta tarde a la hora en que habla de organizarse no se vió un radical en el Paseo del Prado, ni el menor síntoma de manifestación.
Por si se intentara para más tarde, hay en la calle Juan de Mens guardias de seguridad a caballo que lo impedirán y en la acera del Banco de España hay mucha policía y guardias. En el Prado hay muchas niñas con los pechos y muchas personas tomando el sol.
En un mitin hay palos
Barcelona.—En el teatro del Tivoli se ha celebrado un mitin electoral de las derechas, asistiendo numerosa concurrencia.
Presidió el Duque de Solferino. Los oradores presentaron a los candidatos de la coalición jaimista-integro-conservador.

vadora y censuraron a la Liga Regionalista que no ha querido formar parte de la coalición perteneciendo como pertenece a las derechas.

En una barandilla del segundo piso apareció un cartel en que se leía: ¡Abajo la Liga! Mueran los cobardes enemigos de Cataluña! La exhibición de este cartel originó un escándalo.

Un caballero que ocupaba una butaca y quiso protestar, fué apaleado. El agente de policía Enrique Elvira, que quiso intervenir, fué apaleado y resultó con heridas graves en la cabeza.

Los organizadores del escándalo eran catalanistas que se quisieron valer de tales medios para que no se celebrara el mitin.

Nacionalistas y lerrrouxistas

Barcelona.—En el salón imperial celebraron un mitin las nacionalistas hablando Carner y Coromines, que se ocuparon de política en general. Carner llegó a decir que el momento actual era más grave que cuando el desastre colonial.

—Los lerrrouxistas han celebrado un mitin para combatir a Maura y al Gobierno.

La guerra en Marruecos

Notas de Melilla

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Jordana, fechado anoche a las 10 15, en el que dice que un grupo de malhechores de la cábila de Bunibayshi fueron a robar al poblado de Axe. Estos se resistieron, matando a un malhechor e hiriendo a varios, sin ninguna baja por su parte. No hay más novedad.

De Larache

El general Fernández Silvestre dice con fecha de anoche a las 10 35 que ayer en Alcázar y Larache y hoy en Arcila, han jurado la bandera los reclutas que por cualquier circunstancia no lo habían hecho.

Con este motivo ha obsequiado a las tropas con un rancho extraordinario. Silvestre ru ga que se manifieste su adhesión y las de las fuerzas de su mando al Rey.

De Tetuán

Fundó el «Carlos V» en Río Martín. El general Marina fué a visitar dicho barco, pero no pudo llegar en su automóvil porque la carretera estaba anegada. Los ingenieros le ofrecieron una locomotora y con ella llegó a Río Martín. Saludó al general Pidal y le acompañó a visitar las posiciones de Lauzien y luego varios barrios de Tetuán, entre ellos el barrio hebreo.

Los oficiales del «Carlos V» visitaron el campamento de aviación. El moro Lebady les obsequió con un té al estilo del país.

Los oficiales del «Carlos V» francos de servicio visitarán mañana Tetuán. —El general Primo de Rivera ha regresado de Algeciras.

Soldados enfermos

Cádiz.—Se espera de Larache, el vapor «Fernández Silvestre» con una expedición de soldados enfermos.

Reunión de moros

Centa.—Se sabe que se ha celebrado una importante reunión de cabileños notables en el Fondack, pero se ignoran los acuerdos tomados. En Tetuán reina tranquilidad absoluta.

Notas de Alcázar

Un corresponsal de la prensa madrileña comunica desde Alcázar que ha salido de aquella plaza el tabar y la jerca del Ermiqui con dos piezas de artillería dirigiéndose a Ulad Ha Ali frente al zoco el Jumis de Buyedá para castigar a los moros disidentes de la cábila de Jelot.

Miscelánea

El excapitán Sánchez La Mañana publica hoy un autógrafo de María Luisa Sánchez, perdonando a su padre. Dice que toda su vida lloró en la prisión la triste suerte de ambos.

Los voluntarios a África

En vista de que el contratista de la recluta voluntaria para el ejército de África no ha constituido la oportuna fianza en el plazo que se le marcó, el gobierno con arreglo a lo que dispone la ley, ha declarado rescindido el contrato y la concesión.

Banquete

La familia real comió anoche en casa de la infanta doña Isabel.

En libertad

Hoy ha sido puesto en libertad el general de Sanidad Militar Sr. Fernández Gajardo, que fué preso por haber

fallecido de muerte violenta el patrón de la casa en que habitaba en San Sebastián. Se ha comprobado que se trataba de un suicidio.

Acto criminal

Sevilla.—Se recibió noticia de Río Tinto de que esta madrugada a las cuatro se declaró un violento incendio en una mina, notándose en la contramina huellas de los incendiarios ignorándose quienes sean. Las pérdidas pasan de un millón de pesetas.

Mencheta.

DE SOCIEDAD

† Ayer entregó su alma a Dios víctima de rápida dolencia la señorita Araceli Avilés y Marín, Directora de la Escuela Normal Superior de Maestras de Córdoba.

A las tres y media de la tarde se han celebrado en la parroquia de San Juan solemnes funerales por el alma de la señorita de Avilés.

Presidieron el acto el Vicario Capitulador doctor don Bartolomé Rodríguez Ramírez, don Agustín María Carrillo de Albornoz, el Director del Instituto don Agilio Fernández, Director de la Normal de Maestros don Joaquín Díaz Hondarza, Director de la Escuela de Artes y Oficios don Eduardo Vassallo Director de la de Veterinaria D. Gabriel Bellido, Inspector de Primera Enseñanza don José del Río, don Carlos Pérez de Luque en representación del alcalde, don Agustín Porras Marín, coadjutor de Santa Marina; don Atanasio Sainz de la Torre y don Tirso León Avilés por la familia.

Terminado el acto religioso se organizó la comitiva fúnebre, llevando las cintas que pendían del féretro don Diego Jordana Icardo, don Antonio Moreno Ruiz, don José Navarro Moreno, don Ricardo Agrasot, don Telesforo Porras y don Agustín Carrillo.

Nosotros que desde los primeros días de su juventud pudimos apreciar los dotes de su virtud y de rara inteligencia de la finada que supo alcanzar en el bachillerato y en su carrera después brillantes notas; nosotros, que hace muchos años nos honramos con la amistad de sus padres y de sus hermanos, supimos ayer con dolorosa sorpresa la noticia y nos asociamos de todas veras al dolor que sufre su desconsolada madre doña Dulcenombre Marín, viuda de Avilés, y sus hermanos don Angel, don Francisco y doña Elvira, y al lamentar la pérdida irreparable de tan culta y bondadosa señorita, pedimos a nuestros lectores eleven a Dios una oración en sufragio del alma de la finada, a cuya familia toda y al claustro de profesoras de la Normal, reiteramos el pésame más sentido.

—Han estado unos días entre nosotros la señorita Flora Solano y su hermano don Antonio, médico de Pueblo Nuevo.

—En Cádiz fué ayer obsequiado con un baquete el coronel de Artillería don Santiago Valderama, al cesar en el cargo de jefe de aquella Comandancia, por haber pedido la excedencia para Montilla, donde reside su distinguida familia.

—Se encuentran en Córdoba en viaje de novios don Nicasio Montes Garzón y su esposa doña María Morell Cuellar, ricos propietarios granadinos.

—Está enferma de algún cuidado la bella niña María del Tránsito Morilla y González hija del médico don Francisco Morilla de la Torre y de D. Carmen González del Castillo. Hoy ha experimentado alguna mejoría.

—Está en Córdoba el magistrado de la Audiencia de Sevilla, don José María Fernández.

—En el convento de Santa Ana de Montilla han profesado como religiosas concepcionistas franciscanas Sor Garmen del Corazón de María Leal y Sor Petra del Corazón de Jesús Fernández, naturales de Hinojosa. El Arcipreste de Montilla don Luis Fernández Casado, pronunció una plática conmovedora.

—El abogado don Sebastián Barrios Rejano ha regresado de Lanjarón.

† Esta tarde a las dos en la parroquia de San Lorenzo se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la piadosa señorita Encarnación Llamas Moreno. Asistió numerosa concurrencia y presidieron el duelo el párroco de San Lorenzo, don José Guzmán Agajo y varios sobrinos de la finada, que en paz descanse.

Ama de cría

Para casa de los padres se ofrece con leche fresca una ama de cría. Darán razón en la calle Mayor de San Lorenzo, 146, Dolores Fernández Gómez. 10—5

CASA JOSE BARBA E HIJO TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 28 Octubre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'94; idem masa sin hueso, a 2'66.

Ternera con hueso, a 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.

Borrego, 1'50.

Macho, 1'72.

Venta de cerdos a la canal, a 2 pesetas kilo.

Pan extra catalán, a 0'42 kilo; idem 1.º, a 0'38; idem de familia ó labor a 34.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, a 100 reales los once y medio kilos.

Tocinos para dentro: añejo, a 115 los once y medio kilos.

Hamburg - Amerika - Linie



Salidas de Vapores Correos de gran tonelaje para Cuba y México

Los 30 de cada mes, desde Málaga: PRECIOS EN PRIMERA

Málaga a Habana. Ptas. 525.

Málaga a puertos mejicanos. Ptas. 575. Incluidos todos los impuestos.

Estos vapores admiten también pasajeros de 3.º a Ptas. 205, a Habana; y Ptas. 226, a puertos mejicanos.

Para más informes y prospectos, a los señores Baquera, Kusche y Martín.—Cortina del Muelle, 71.—Málaga.

Probad los chocolates que elabora.

HIPOLITO CABRERA ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

Fijense en este detalle.

Maiz plata

Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, al precio de 20 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla ó 21'50 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba, con bolsas de origen comprendidas.

Dr. Pérez Jiménez

Especialista en las enfermedades de los ojos y Cirujía general

Graduación de la visión y prescripción de lentes para la corrección de los defectos de la refracción

Consulta particular diaria, de 1 a 4, EN EL HOTEL DE FRANCIA, PASEO DEL GRAN CAPITAN, N.º 4

Consulta gratuita para los pobres, diaria, de 4 a 6. En el Laboratorio Municipal, calle Hornos de San Juan, n.º 4

CONSULTAS Y OPERACIONES EN PROVINCIAS

MAIZ PLATA

Lo vende en Posadas don Martín Ochoa, al precio de 21 pesetas los 100 kilos con sacco harinero, bueno, comprendido en peso y precio, sobre vagón en esta estación.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe.

Crónica Local

De casa

Para no tener sin periódico dos días seguidos a nuestros lectores, publicamos la presente hoja con permiso de la autoridad eclesiástica.

Sanote Raghael

La Cofradía de San Rafael ha acordado celebrar un solemne triduo a nuestro bendito Custodio para que él que es Medicina Dei, lo sea ahora para nuestro pueblo y por su mediación se consiga del Altísimo que cese la epidemia desarrollada en nuestra ciudad.

El triduo ha comenzado hoy a las siete de la noche y seguirá mañana y pasado.

Arbitrios municipales

El arrendatario de arbitrios municipales de esta población hace saber que la cobranza voluntaria de las cuotas

del arbitrio de inquilinatos correspondientes al mes de Noviembre tendrá lugar en los días del 1 al 30 del mismo, intentándose a domicilio del 1 al 10 y admitiéndose el pago en las oficinas recaudatorias sitas en calle García Lovera, núm. 5, desde las diez de la mañana a una de la tarde y desde las tres a las seis, advirtiéndose a los contribuyentes que transcurrido el expresado plazo voluntario incurrirán los que no hayan efectuado el pago en los recargos de Instrucción que se harán efectivos por la vía de apremio.

Administración de Loterías

Los licenciados del ejército pueden solicitar una administración de loterías de primera clase de Puente-Jenil, con el premio anual de 3.900 pesetas. Tiene que depositar la fianza que se le exige. Otra de segunda clase de Montoro, con 2.500 pesetas de premio.

Vencimiento del cupón

Venciendo en 15 de Noviembre actual un trimestre de intereses de la Deuda amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón número 50 de los Títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los referidos títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo del día 15 del actual, cuya numeración y series aparecen en la Gaceta del día 16 de Octubre último.

Se avisa a los interesados, que desde el día 3 de Noviembre se recibirán por la Delegación de Hacienda, de once a trece de su mañana, el referido cupón y los Títulos amortizados.

Cervantes, cordobés

En un expediente encontrado en el archivo del Provisorato de Sevilla y promovido por Tomás Gutiérrez, poseedor de la calle Bayona, para lograr ingresar en la Hermandad Sacramental del Sagrario, consta que Miguel Cervantes Saavedra, era natural de Córdoba, teniendo en 1593, fecha del expediente, 46 años.

Sufragios

El martes, fiesta de San Carlos Borromeo, se celebrarán misas en la parroquia del Sagrario en sufragio del alma de Don Carlos de Borbón y de Este, Duque de Madrid.

Los tradicionalistas cordobeses ruegan a las personas católicas hagan algún acto piadoso como caridad en sufragio por el alma del finado.

Demasías de palabras

Nuestro activo é inteligente corresponsal en Cabra Boleva, nos envió ayer una extensa información telegráfica, relativa a la estancia en aquel pueblo de ciertos propagandistas republicanos que celebraron un mitin al aire libre en el que dijeron enormidades desde el balcón de la casa republicana en que residen. Por cierto, que según el extracto que tenemos a la vista, en los discursos hay méritos para procesar a los que hablaron por sus injurias al dogma y hay motivos para conocer el nivel intelectual de los mismos que compararon a Cristo con Ferrer, aquel de quien dijo el republicano Salillas que no era ni literato ni pedagogo, sino un ignorante. Luego recorrieron las calles gritando hasta cansarse vivas subversivos.

La opinión sensata ha censurado duramente las atrocidades que se oyeron ante más curiosos que convencidos.

Sobre un telegrama

Don Eloy Fernández de Luque nos escribe rogando aclaremos unas frases que publicamos en nuestro número del pasado domingo relativos a un telegrama que nos dirigió sobre un hecho revelador de la falta de educación que hay en ciertas clases sociales, que gustan molestar con censuradas a los que contraen segundas nupcias. El señor Fernández se ratifica en lo que dijo en el primer telegrama y nosotros para terminar estas notas sólo añadiremos que el principal autor de los hechos realizados ha pedido perdón al señor cura cuya autoridad desató.

Personal de Hacienda

Ha sido nombrado secretario de la Delegación de Hacienda de esta provincia el oficial 5.º cesante don Mario Piniés.

Aspirante de Avila, el que lo es de Córdoba don Mariano San Antonio.

Oficial 4.º de la Administración de Contribuciones por el turno 2.º, don Antonio Frías Casado.

Oficial primero de la Intervención, don Pedro Falcón, aspirante en la de Albacete.

De la epidemia

El señor Paset, director del Laboratorio bacteriológico de Sevilla, ha ofrecido vacunas antiftica al alcalde de Córdoba, que éste ha aceptado.

—Las fuentes del Campo Santo de los Mártires y del Campo de la Verdad se surten con agua de la Empresa de Aguas Potables.

Siete gobernadores

En nuestro número de anteanoche publicamos los nombres de todos los nuevos gobernadores civiles, indicando que la lista no estaba completa, pues faltaban seis nombres. Por cierto que entre ellos hay dos muy conocidos en Córdoba, son el de Oucena, don Rafael Conde Jiménez, exalcalde y expresidente de la Diputación provincial y don Ramón Pérís, exdiputado provincial y secretario particular de Dato, que cuente en Córdoba con numerosos amigos. Por cierto que algunos colegas le llaman D. Ramón Pérís Mencheta, que es el Señor Obispo de Coria.

De Gerona, señor Carballino, de Almería don Adolfo Tomás y Fon, de Navarra don Alvaro Coro, marqués de Villamayor, de Teruel don Angel Gómez Tuganzo y de Zamora D. Rufino Cano.

La Junta de Sanidad

En sesión celebrada anoche se acordó que se prohíba en absoluto aún para usos domésticos el agua llamada de la Fábrica del Cabildo, que está cortada desde hace unos días, desinfectar las cañerías que se utilizaban para dichas aguas y servir por ella agua del Alcázar cedida temporalmente a tal efecto. Que los señores Decano del Colegio de Médicos, Barrenechea, Ruiz Martín, Navarro y Villegas Montesinos acompañen al Director del laboratorio bacteriológico de Sevilla durante su estancia en esta.

También se trató de obligar a los propietarios de casas a que instalen en todas inodoros.

Se prohibió el uso de aguas de pozo en las tahonas y fondas y el señor Villegas leyó datos según los cuales ha habido 204 casos de fiebres infecciosas de ellos 12 definidos como tífus y 8 defunciones hasta el 27 del pasado.

Política provincial

En Lucena ha quedado constituido el siguiente comité conservador: Presidente efectivo, D. Antonio Garzón Carmona, Farmacéutico; Vice Presidente, D. Ramiro Romero del Río, Subdelegado de Veterinaria D. Joaquín Ortega Muñoz de Toro, Médico; Vocales, D. Juan Palma García, Médico D. Francisco Bujalance Burgos, Propietario. D. Antonio Vazquez Corpas, Propietario. D. Ratsel Cantero Bergillos, Propietario, Secretario, D. Manuel Galisteo Lucena, procurador. Vice Secretario, D. Rafael Porras Rodríguez, Abogado.

Pleito

El tribunal de lo Sala de lo Civil de Sevilla entendió anteayer en una competencia procedente de los juzgados de Hinojosa del Duque y Fuente Ovejuna, en la que son partes don Sotero Sanchez Moreno y don Nicolás Moreno, defendidos respectivamente por los letrados señores Parejo y Carreros.

El mejor

de todos los chocolates es el de Amatillor marca Luna.

Campos y mercados

MONTILLA

Trigo, a 12'50 pesetas; cebada, a 8'50; habas, a 11'75; garbanzos, a 20; escanda, a 6'25; alpiste, a 27; avenate, a 7'50; maíz, a 11'50; zaina, a 8'25; aceite, a 10'75; vino, a 5; vinasgro, a 3.

POZOBLANCO

Trigo, a 12 pesetas; cebada, a 7; avena, a 6'25; habas, a 11'50; garbanzos, a 35; chícharos, a 12; aceite en los molinos, a 11; jamón, a 28; tocino, a 27; carne de macho, a 1'40 kilo.

Imprenta «El Defensor», Ambrosio Morales 6

Advertisement for Fernando Guijo, Cirujano Dentista, located at Gondomar sin número. Includes text 'Donde está la fotografía' and a small illustration of a person.